

LA ACTUALIDAD POLÍTICA NACIONAL

El Frente Popular publica una nota dando cuenta del mantenimiento del Bloque en las elecciones municipales

Los monárquicos y tradicionalista anuncian que no acudirán a las elecciones.—Hoy determinará la Ceda su actitud, al parecer favorable a la abstención

POR TELEGRAMA

Madrid.—El ministro de Estado recibió la visita de los embajadores de Chile e Inglaterra, al encargado de Cuba y a los ministros de Noruega, Venezuela y Panamá.

Barota al recibir a los periodistas, les manifestó que a fines de semana llegará Madariaga, después de ultimar las gestiones como presidente del Comité de los Trece.

Negó hubiese firmado una nueva combinación diplomática. Solamente ha habido una permuta entre el consul de Tetuán Sr. Coello de Portugal, que viene al ministerio, y Tomás Suñer que pasa a ocupar el puesto de aquél en Tetuán.

El Gobierno y las restricciones

En Hacienda, contestando a un artículo periodístico sobre las restricciones, manifestaron que la Ley la dejó sin efecto el propio ministro señor Chapaprieta.

Este Gobierno se ha limitado a res-

tablecer algunos servicios, que solo representan 1.400.000 pesetas.

Manifestaciones de Marcelino Domingo

Marcelino Domingo manifestó que en la Gaceta habían aparecido varias órdenes concediendo subvenciones para la construcción de edificios escolares.

También inserta dicho periódico oficial una relación de escuelas provisionales que se convierten en definitivas, cuyos maestros devengarán sus haberes desde primero de Abril. Son 31 escuelas unitarias de niños, 32 unitarias de niñas, 14 mixtas a cargo de maestros, 12 mixtas a cargo de maestras y 20 de párvulos, en total 109.

Los transportistas dan las gracias al Gobierno

Azaña recibió la visita de una comisión de transportistas por carretera, a la que acompañaba el ministro de Obras Públicas.

Los comisionados le agradecieron el reciente decreto que suprimió la autorización concedida a las compañías para la explotación de las líneas de autobuses.

También le visitaron una comisión de Almadén y otra de Izquierda Republicana de Valencia.

Explicación de una huelga general

En el ministerio de la Gobernación manifestaron que en Palencia se celebró un mitin en la plaza de toros para explicar la solución que se dió a la huelga general proyectada.

También siguen llegando peticiones solicitando auxilios para los damnificados por las últimas inundaciones.

De Toledo y Coruña han informado que se ha desbordado el río, originando grandes daños.

Ultimamente se dió a los periodistas que continúan los trabajos para el descubrimiento de los autores del

asesinato del exministro Alfredo Martínez.

Visitas al ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra fué visitado por una comisión de obreros del parque de Artillería de Madrid y otra de la Maestranza de Guadalajara.

Le hablaron de cuestiones de trabajo.

El problema del paro en las industrias marítimas

El director general de la Marina mercante dió a la Prensa que estudia el problema relativo al paro en las industrias marítimas.

Se trata, desde luego, de un problema de difícil solución.

No cabe más remedio que estimular las construcciones marítimas.

Esto crea la dificultad de la carestía de la mano de obra, no por culpa de los jornales, sino por la protec-

ción arancelaria que disfruta la industria siderúrgica.

Con tal sistema de primas para la construcción que viene siguiéndose no se ha dotado a España de una flota comercial eficiente que cumpla las necesidades de nuestro comercio.

Precisará estudiar las normas que separen de la protección arancelaria las construcciones navales y demás industrias de construcciones, pues nos produciría beneficios enormes.

Estos beneficios quedarían totalmente en España.

Quizá fuera la solución el que el Estado abonase la diferencia de coste de las construcciones en relación con los precios del extranjero.

Refiriéndose al problema de defensa de la navegación y seguridad de la vida humana, en el mar, dió que está dedicado al estudio de este anteproyecto que abarca cuestión tan compleja.

Considera que primeramente hay que dotar de los elementos suficientes los servicios de salvamento, estableciendo estaciones de salvamento adecuadas, remolques y servicios radiogoniométricos, pues se dá el caso actualmente de que solo hay tres estaciones en España de esta clase, en Ferrol, en San Fernando y Mahón.

Actualmente los semáforos están anticuados y son insuficientes, resultando arcaico ese servicio de banderitas, cuando tan perfeccionada está la radio.

Se intensificarán los servicios meteorológicos en los faros.

Entiende que es imprescindible el construir nueve remolcadoras, setenta embarcaciones de alta mar, siete semáforos, 25 estaciones meteorológicas, cuatro estaciones radiogoniométricas y doce costeras.

Este plan importará unos 22 millo-

nes de pesetas, que se distribuirán en tres ejercicios.

Terminó anunciando que no habrá cambios de personal en la Dirección de Navegación.

El ministro de Industria y el problema de los carbones

El ministro de Industria Sr. Alvarez Buylla dió que le preocupa el problema de los carbones.

Actualmente está estudiando la reapertura de la fábrica de nitrógeno de Asturias.

Desde luego se modificará el sistema de contingentes, favoreciendo a los pequeños comerciantes.

Considera preciso nivelar la balanza comercial.

Terminó anunciando que una vez se haya firmado el tratado con Bélgica, se negociará el tratado con Portugal.

El Congreso celebra sesión Entre las actas aprobadas figuran las de los señores Moreno Galvache y Diaz Fernández

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Maetinez Barrio,

En los escafos se observa bastante desanimación.

Dentro del orden del día se aprobaron 33 actas.

Entre estas actas figuran las de los señores Moreno Galvache y Diaz Fernandez, diputados por Murcia (capital).

También es eprobada la proclamación de Alvarez Valdés, que aparecía derrotado por Oviedo, así como la nulidad del acta de Pérez Rozas, elegido por Jaén,

Se presta aprobación a otros dictámenes y se levanta la sesión a las cinco y veinte para dar lugar a que la comisión de actas despache nuevos dictámenes.

A las ocho y veinte se reanuda la sesión, dándose lectura a los dictámenes correspondientes a las actas de Guadalajara, Teruel, Logroño y Tenerife.

A las ocho y media se levanta la sesión.

Se difiere el interés parlamentario hasta la próxima semana

El interés parlamentario se ha diferido hasta la semana próxima.

No obstante en los pasillos de la Cámara continuaron los comentarios vivísimos.

Se volvió a hablar del aplazamiento de las elecciones, lo cual no se considera probable, sobre todo después de haberse publicado una nota del Frente Popular, manteniendo la coalición y afirmando que los respectivos partidos determinarán la proporcionalidad de los puestos.

La nota produjo cierta sorpresa, pues ayer se consideraba difícil el mantenimiento del Frente Popular.

Las derechas posiblemente se abstendrán

Las derechas manifestaban que si las circunstancias no cambian acordarán la abstención.

Por la tarde sostuvieron una extensa conferencia los señores Gil Robles, Ventosa y Lamamié de Clairac.

Azaña

También conferenciaron ampliamente Azaña, Miguel Maura, Indalecio Prieto y Fernando de los Ríos.

Los monárquicos y los tradicionalistas se abstienen

A última hora manifestó Goicoechea que los monárquicos habían decidido abstenerse en la próxima contienda electoral.

Los tradicionalistas también se abstendrán.

Unas manifestaciones de Alba.—Palabras de Romanones

Alba estuvo conferenciando en los pasillos con Carrasal.

El expresidente de la Cámara consideraba improcedente la abstención.

Afirmó que nunca resultó eficaz



TERCER ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR

Don José Maestre Pérez

Descansó en el Señor el día 26 de Marzo de 1933

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su viuda e hijos,

RUEGAN a sus amigos lo encomienden a Dios.

Serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, todas las misas que se celebren en Madrid hoy 26 del corriente, en la Basílica de la Milagrosa (Calle García de Paredes) y las que se digan a las siete, siete y media, ocho y ocho y media, nueve y once, y exposición del Santísimo, en las Esclavas del Sagrado Corazón (Calle de Francisco Giner).—En Murcia: Iglesia Parroquial de San Lorenzo, de nueve a doce, cada media hora.—Cartagena: Consagrada Iglesia de la Caridad, Sagrado Corazón de Jesús, Iglesia del Carmen, Iglesia de Santa María de Gracia, Capilla de la Cruz Roja y Parroquia de Balsapintada.—La Unión: Parroquia de Nuestra Señora del Rosario, Asilo de Huérfanos de Mineros y Hospital de Caridad.—Portman: Parroquia de Santiago Apóstol.—San Javier: Parroquia de San Francisco Javier.—Totana: Parroquia de Santiago Apóstol e Iglesia de San Buenaventura.—Pilar de la Horadada (Alicante): Iglesia Parroquial.—Revate (Alicante): Iglesia Rectoral.—Azpeitia: Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

La Vela y Alumbrado estará el día 27 de Marzo en el Asilo de Nuestra Señora de Lourdes, de Murcia, donde después de la Reserva, que será a las cinco y media de la tarde, se cantará un solemne Responso.

Murcia 23 de Marzo de 1933.

como tampoco lo fueron las retiradas parlamentarias.

Carrascal se abstuvo de opinar. —El conde de Romanones habló con Goicoechea del mismo tema. Cree que la abstención es la medida mas prudente.

Reunión del Consejo nacional de la Ceda

Se reunió el Consejo nacional de la Ceda, ocupándose de las elecciones municipales y de otros temas de actualidad.

No asistieron Lucia ni Madariaga. No se facilitó referencia alguna de la reunión, hasta que se de cuenta a la minoría del partido de los acuerdos que se adoptaron.

Mañana quedará determinada la Ceda en cuanto a las elecciones municipales.

La nota del Frente Popular

La nota del Frente Popular dando cuenta del mantenimiento del Bloque en las próximas elecciones municipales, la firman Salmerón por Izquierda Republicana, Vidarte y Cordero por los socialistas, Giner de los Ríos por Unión Republicana, Vives y Díaz por los comunistas y Pestaña por los sindicalistas.

Se reúne la Izquierda

Por la tarde se reunió la minoría de la Izquierda.

Se ocupó del acoplamiento de elementos en las comisiones, por haber ingresado en el partido nuevos afiliados.

Curiosidades históricas

En tal día como hoy

El 26 de Marzo de 1871, a la una de la tarde, ante numerosa y selecta concurrencia, se celebró en la Academia Española la recepción de don Francisco Silveira, en la vacante producida por Seoane; pronunció Silveira un discurso magistral, como suyo, acerca de la influencia del clasicismo del siglo XVIII, en el idioma y en el teatro; le contestó no menos magistralmente, el gran estadista malagueño don Antonio Cánovas del Castillo, hijo adoptivo de Murcia, que le guarda inmensa gratitud, por lo mucho que hizo por ella, en las memorables inundaciones de 1879 y 1884.

También nos visitó, cuando el ópera de 1885, en unión del Ministro de la Gobernación, señor, Romero Robledo, y con las autoridades murcianas, obispo Bryant y señor Conde del Valle, visito, los hospitales el campamento del Matecón, las casas de los pobres y la cocina económica. Sin darnos cuenta hemos dejado correr la pluma, por cuyo motivo nos dispensará el lector.

En la recepción de la Academia Española, todas las eminencias científicas, literarias y políticas de aquel tiempo, y las mas hermosas damas de la buena sociedad madrileña, se dieron cita como decían los cronistas elegantes, en el amplio salón donde se limpia, fija y da esplendor al castellano.

La mesa presidencial estaba ocupada nada menos que por el Marqués de Molins, Valera, Campoamor, Nocedal, Ayala, Catalina, Canalejas y Escosura.

La recepción de Silveira debió ser un acontecimiento, que tuvo también sus ribetes políticos, ya que, tanto Silveira como Cánovas del Castillo, dedicaron algunos saetazos a la situación, con la finura y delicadeza que tanto les caracterizaba.

Silveira, que era un maquiavelo de guante blanco, como lo demostró cuando en Santa Agueda fue asesinado por el anarquista Angiolillo, —el 8 de Agosto de 1897,— el ilustre jefe del partido conservador, al que oían tan infausto motivo, intentó sustituir creando el partido silveirista, con tan poco éxito, que fué un fracaso.

Mo obstante, Silveira, era un hombre de gran talento y de una cultura vastísima.

RAMON BLANCO

REGALAMOS

Magnifico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorcos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado 12.137. MADRID.

Farmacias de guardia

DIA 26 DE MARZO

Por la noche.—Coma y Rodríguez.

CHEVROLET 1936

Palier enteramente flotante
Frenos Hidráulicos
Fuerza fiscal 21 caballos de Patente

CONCESIONARIO

Montserrat García Castillo
MURCIA

FUTBOL EN MURCIA

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Fase final para el ascenso a Primera División

DOMINGO DIA 29 DE MARZO DE 1936

Emocionante encuentro entre los equipos

GERONA

(Subcampeón de Cataluña)

MURCIA F. C.

Stadium de La Condomina

A las cuatro y cuarto en punto

El asunto Straus

Manifestaciones del juez señor Bellón

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El magistrado señor Bellón que entiende en el asunto Straus, ha manifestado a los periodistas que todavía no ha recibido el sumario que remitió oportunamente a la Sala Segunda del Supremo.

Para el señor Bellón el asunto está claro.

Notas de la Junta Nacional Naranja

Información de mercados número 14

La Unión Frutera Española en Francia, nos envía la siguiente información.

Situación del mercado de París.—Viernes 20 de Marzo de 1936.

Las llegadas de vagones de naranjas han sido más importantes durante esta semana, y como consecuencia de ello y de los precios practicados, que no han sufrido variación, se observa menor demanda y la venta es mucho más restringida.

Precios practicados:

Naranja blanca ordinaria, de 300 a 320 francos los cien kilos,
Idem superior, 320 a 350 id. id. id.
Sanguina ordinaria, 300 a 330 id. id. id.
Idem superior, 330 a 360 id. id. id.
Mandarina, 300 a 340.

La mandarina llega en condiciones deplorables, con una gran proporción de fruta completamente podrida y la venta es casi nula,
Valencia 23 de Marzo de 1936.

Boletín Religioso

MARZO—1936

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Patriarca San José.

Toque de Alba, por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones, por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 26

Jueves.—San Braulio, Santa Tecla, San Teodoro y Santa Eugenia.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco y media de la tarde.

Día 26.—En el Asilo de Lourdes.

Día 27.—Id.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

NOVENA DE LOS DOLORES

En Santa Catalina.—Por la mañana delante la mise de ocho y por la tarde a las seis con solemnidad.

En San Miguel.—Durante la misa de ocho.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 25

Por telégrafo de la noche

Interior 4 % 78'90

Amortizable 5 % 100'50

Idem 4 % 93'15

Banco de España 510'00

Tabacos 228'00

Francos 48'40

Libras 36'80

Dollars 7'38

Liras 59'20

Cuestiones sociales

Conflictos que han quedado resueltos

Por telégrafo de la noche

Sevilla.—Ha quedado resuelto el conflicto de Artes Graficas.

En su vista los obreros han retirado la declaración de la huelga.

Los panaderos de Cádiz

Cádiz.—Los obreros panaderos presentaron unas bases a los patronos que estos rechazaron.

El gobernador civil interino llamó a su despacho a representaciones de los obreros y de los patronos.

Después de una entrevista que duró unas cuatro horas, se logró llegar a un acuerdo, solucionándose el conflicto que se avecinaba.

Asociación Local de Maestros de Murcia

Convocatoria

Se cita a los Maestros y Maestras asociados a Junta general que se celebrará el día 29 del actual a las diez de la mañana, en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en la Graduada de niños «Cierva Pefafiel» para tratar de los siguientes asuntos:

1.º Acta.

2.º Autorización para trasladar los pabellones de la Encañizada a terreno del Estado en los Urrutias y obras a realizar en España.

3.º Asuntos que ha de llevar el representante de la Nacional a la próxima Asamblea de Madrid, teniendo en cuenta los puntos publicados en el Magisterio Nacional.

4.º Ruegos y preguntas.

Se ruega la puntual asistencia por el interés de los asuntos a tratar.

Murcia 24 de Marzo de 1936.—LA DIRECTIVA.

Iglesia de Ntra. Sra. de Lourdes

Solemnes cultos a San Cándido

Mañana viernes, 27 del corriente, se celebrarán en la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, solemnes cultos a San Cándido.

A las siete de la mañana habrá misa de Comunión general, siendo celebrante el M. L. señor don José María García Rloja, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y Fiscal Eclesiástico del Obispado de Cartagena.

A las ocho, se expondrá solemnemente el Santísimo Sacramento, cantándose misa solemne por la Schola Cantorum de este Asilo, en la que será celebrante el M. L. señor don Jesús Lucena García, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral. Habrá misa cada hora hasta la una, y en la doce se harán las cinco visitas a Jesús Sacramentado.

Por la tarde a las cuatro y media se rezará el Santo Rosario y Letanías cantadas; ejercicio en honor del Santo Mártir y sermón, que predicará don Enrique Gómez Villar, terminando estos cultos con la Bendición Eucarística.

El Guadalquivir ha vuelto a desbordarse

En los pabellones de la exposición han sido alojadas 3.500 personas

Por telégrafo

Sevilla.—El Guadalquivir desbordado sigue ocasionando daños de gran consideración.

La vega de Triana ha quedado bajo las aguas, semejando el mar. Las autoridades estuvieron reunidas toda la madrugada, organizando los socorros a los inundados.

Fueron requisados varios camiones para el traslado de los desahucados.

Ante el número de familias que han quedado sin alojamiento, las autoridades han colocado provisionalmente a 3.500 personas en los pabellones de la exposición.

Se han elevado al Gobierno nuevas demandas de socorro, ante la magnitud de la catástrofe.

EL ATENTADO CONTRA JIMÉNEZ ASUA

Ha sido detenido el aviador Ansaldo

(Por telégrafo)

Madrid.—De madrugada fueron detenidos en sus respectivos domicilios los directivos tradicionalistas marqués de Ivanrey y el aviador Ansaldo. Este último tripuló una avioneta propiedad del marqués de Ivanrey para facilitar la evasión a los agresores de Jiménez Asua.

No obstante se dijo que la detención no tenía relación alguna con el suceso de referencia, sino que obedecía a haberse encontrado nueve pistolas en el Círculo tradicionalista situado en el paseo del marqués de Cubas.

¿Han pasado la frontera italiana?

Se tuvieron noticias de San Sebastián asegurando que los agresores de Jiménez Asua habían pasado la frontera de Italia.

Pero más tarde se recibió un telegrama de Orleans informando que los detenidos comparecerán ante el Tribunal provincial.

¡¡ENCORVADOS!!

Curación

Ultrarápida

En el propio domicilio

Sin molestias

Medicamentos

Ni operaciones

Eficiente en cualquier estado

Informes gratis enviando el Boletín adjunto

al Apartado 1087, Madrid

Don domiciliado en provincia de calle de n.ºm. desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual. Salidas para Espinardo: Desde las 8'30 de la mañana hasta las 10 de la noche. Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde. Precio del billete a Espinardo 0'80 pesetas. Precio del billete al Cementerio 0'50

Murcia-Diciembre 1935
LA EMPRESA

¡Cursillistas! ¡Opositores!

Convocadas 5.900 plazas para MAESTROS NACIONALES, ampliadas hasta 6.000. (Gaceta 18 de Marzo). Anunciada la convocatoria para cubrir 200 plazas en ACADEMIAS MILITARES. Esta preparación estará atendida por Profesores, pertenecientes a las distintas ARMAS del Ejército. Próxima convocatoria para AUXILIARES. Dirección General de Seguridad. Exámenes en Octubre próximo. Preparación especial de CULTURA aplicable a toda clase de Oposiciones. Enseñanza práctica de Comercio e Idiomas, Bachillerato, Peritaje y Profesorado Mercantil, Magisterio, Preparación Ingreso en la Universidad. Clases para señoritas y jóvenes, completamente separadas. Seriedad absoluta. Profesores especialistas en toda clase de OPOSICIONES Y ENSEÑANZA.

ACADEMIA COTS

Plaza de Santa Gertrudis, 3. Teléfono, 1434. MURCIA

a Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metaúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión— Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición: calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y triturado as, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metaúrgica. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.



Crear hermoso a un hijo
sin que tenga mareos, debilidad ni desnutrición, pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo su organismo con el energético restaurador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es un excelente tónico reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo.

Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año.
No se vende a granel

No sufrís estreñimiento, tomando **LAXANTE SALUD** Grageas en cajitas. Pídesse en farmacias.

Después de un atentado en Oviedo

La muerte del exministro señor Martínez ha producido enorme impresión

(Por telégrafo)

Oviedo.—Enorme sensación ha producido la noticia del fallecimiento del ex-ministro don Alfredo Martínez, asesinado el miércoles cuando regresaba a su domicilio.

En el sanatorio «Asturias» se ha instalado la capilla ardiente, desfilando ante el cadáver millares de personas.

Fueron enviadas numerosas coronas, para asistir al acto del entierro llegarán mañana infinidad de amigos políticos y particulares de todos los pueblos de Asturias.

El gobernador civil acudió a dar el pésame a la viuda e hijos del finado, en nombre del Gobierno.

En muchas entidades se colocaron coronas negras.

En señal de duelo cerraron muchos comercios y suspendieron sus funciones algunos teatros.

A pesar de haber dispuesto el finado que se le enterrara a las seis de la mañana, en evitación de incidentes, se formará una imponente manifestación de duelo.

Las últimas palabras del señor Martínez

El exministro don Alfredo Martínez antes de fallecer, dijo a sus familiares que suplicaba a todos no tomar represalias contra nadie, porque el perdona a todos, al propio tiempo que pedía a Dios que el fuera la última víctima.

Declaraciones de algunos testigos

Ante el juez especial han prestado declaración los que acudieron a prestar los primeros auxilios al herido.

Dichos testigos han manifestado que cuando se hallaban jugando en un bar próximo a la casa que habita el señor Martínez vieron llegar a tres desconocidos, que se detuvieron por aquellos alrededores.

Alrededor de las ocho llegó el señor Martínez, y al detenerse ante la verja del chalet para abrir la puerta, fué objeto de una descarga.

El señor Martínez pidió auxilio, y entonces acudieron ellos, viéndose que los tres desconocidos tomaban el camino de Vallobin.

Se reciben infinidad de telegramas

De toda España se han recibido infinidad de telegramas, dando el pésame a la familia del señor Martínez.

Entre los telegramas figuran los del marqués de Aledo, Portela, Pedregal, Pérez de Ayala, Marañón.

No llegó a intervenirle Gómez Ulla

Desde luego se dió aviso al notable cirujano Dr. Gómez Ulla para que se trasladara a Oviedo y operara al exministro señor Martínez.

Como el herido se agravó hubo necesidad de practicarle una intervención quirúrgica, la cual llevó a efecto el doctor García Díaz, ayudado de los señores Fanjul, Alonso y Clavería.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 24 de Marzo de 1936.
RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentsanta	224.907.360	4.650.912	
Talave	44.842.440	1.584.464	
Quípar	2.959.4d2	00.000	
Puentes	399.937	23.858	
Coreovado	188.247	00.00	

Murcia 25 de Marzo de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 25 de Marzo de 1936:

Temperatura del aire	
A las 9 de la mañana.	16°2
Máxima.	19°3
Mínima.	9°4
Presión atmosférica	
A las 9 de la mañana	752°8 mjm
A las 0 horas	752°1 mjm
A las 18 horas.	751°3 mjm
Humedad relativa	
A las 9 de la mañana.	41 %
Máxima.	99 %
Mínima.	43 %
Psicrómetro	
A las 9 de la mañana.—Seco:	18°2
Húmedo:	11,6. Diferencia: 4°6.
Humedad absoluta del aire:	7,91.
Punto de rocío:	7,8.
Evaporación:	3°6 mjm.

Viento superior Poniente.—Viento inferior Poniente.
Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.

NOTICIAS IMPORTANTES DEL EXTRANJERO

El delegado alemán conferencia ampliamente con Eden

En Cork ha sido asesinado un vicealmirante inglés

Por telégrafo

Londres.—Eden recibió la visita del delegado alemán Ribbentrop. Este le dió cuenta de que Alemania rechaza la propuesta inglesa con referencia a la ocupación militar de Renania.

Le explicó la proposición que presentará el 31 de Marzo, en favor de una paz duradera.

—En el condado irlandés de Cork ha sido asesinado el vicealmirante inglés Boyle.

El crimen está relacionado con la campaña sobre reclutamiento de los irlandeses en el ejército inglés.

Los agresores se dieron a la fuga, utilizando un automóvil que les esperaba.

El proceso contra Dencás

Parece que se le concederá la libertad provisional

Por telégrafo de la noche Madrid.—Mañana se reunirá el Tribunal de Garantías

Estudiará el proceso instruido contra Dencás, por molversación de fondos.

El Fiscal es favorable a que se le conceda la libertad provisional, pues la pena que se le pide es exigua y a lo mejor está incluida en el decreto sobre amnistía.

De Tribunales

Señalamientos para hoy día 26 Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de Totana, por Estafa, contra Francisco Nuñez Vicente.

Letrado, señor Aleazar D. Procurador, señor Jara.

Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de Mula, por atentado, contra Diego Egea del Toro. (Urgencia).

Letrado, señor Pérez Cánovas. Procurador, señor Pontes.

—Otra causa del Juzgado de Cieza, por estafa, contra José López Palazón.

Letrados, señores Llanos L. y Martínez Moya.

Procuradores, señores García Guillén y Crespo.

Catorce pesetas

UNA SOLA VEZ.—TODOS MECANÓGRAFOS

práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.363. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pidaló a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

Representantes Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535. Valencia.

Coches para niños

VARIEDAD DE MODELOS BAZARMURCIANO

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17 Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín meteorológico. Santoral. Cartelera de Espectáculos.—Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 17: Emisión infantil.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia.

A las 20:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Bailables seleccionados.

A las 23:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid.

A las 23: Música de baile.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

Dr. A. de la Peña MÉDICO-OCULISTA BELLUGA, 1

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.209'82	98.613'88	71.181'71
1884	584.400'12	290.532'81	173.133'33	340.492'02
1894	947.765'37	441.223'02	315.855'12	627.785'19
1904	1.859.019'98	676.772'41	619.673'32	860.721'21
1914	4.344.308'38	2.253.819'86	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.620'30	3.057.268'08
1934	23.555.062'73	11.659.977'32	8.594.988'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934. Delegado en Murcia AGUSTIN MONTVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

JUEVES 26 DE MARZO DE 1936

Tarde a las seis y tres cuartos.—Noche a las diez y media

Noticiero FOX en español, y Estreno de la preciosa producción sonora U'FILMS, titulada

VARIETÉ

por la encantadora actriz ANNABELLA

NOTA.—El sábado próximo, MUNDOS PRIYADOS, por Clau-dette Colbert y Charles Boyer.

El lunes,

EL CURA DE ALDEA

Film español Cifesa, por Juan de Orduña y Mary del Carmen

Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia

Se recuerda a los alumnos que hayan de solicitar matrícula gratuita en la convocatoria de enseñanza no oficial, que de acuerdo con el Decreto de 2 de mayo de 1935, el plazo de petición se hará con anterioridad a los plazos de matrícula ordinaria.

Se concederá un máximo de treinta por ciento de la matrícula ordinaria última.

Los documentos justificativos podrán presentarse en forma de copia simple pero acompañando los documentos originales que se devolverán una vez compulsados.

Murcia 23 de marzo de 1936.—El Secretario.

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'32; tomates 0'70; bajozas, 1'75; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'50; chirivías 0'20; nabícoles 0'28; cebolla seca 0'00; guisantes 0'50; alcachofas 0'26; habas 0'00; ajos secos 0'00; apio 0'40; cardos 0'40.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'00; peras 1'50; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 1'50; limones 0'40.

GENEROS DE CUENTAS

(Docena)

Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 1'50; pepinos 0'00; cebolla tierna 2'50; berengenas 0'00; ajos tiernos, 1'50; lechugas 0'40; coles 0'00; coliflores 2'50; rábanos 0'25; acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 6'00; Mero 0'00; Emperador 0'00. Besugos, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 2'50; Pulpos 1'40; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 4'00; Magres 3'00; Bonito 4'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 6'00; Bardinas 1'20; Boga 1'00; Jurel 0'80; Boquerón 0'00; Chirreto 1'20.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'40; Cigalas 5'00; Lengüados 7'00.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias
Consulta: de once a una Sagasta, 47

Central Cinema

Hoy no hay función
Mañana viernes
Desde las 8 de la tarde
La deliciosa super-comedia FOX de estreno,

Mi chica y yo

por Joan Benelt

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las 4 de la tarde
Programa Cómic, y la formidable producción Metro Goldwyn hablada en español,

Por tu amor

Genial creación de la deliciosa Jean Harlow con Clark Gable

Nota.—El próximo lunes,

Don Quintín

el Amargao
La mejor película española del año, por Luisita Esteso

Cine Popular

Domingo día 29 de Marzo
Desde las 8 de la tarde

Programa doble.—El drama americano sonoro de estreno,

BANDIDO LEGAL

por Tom Tyler

La original farsa cómica satírica hablada en español,

Una Fiesta en Hollywood

Por todas las estrellas de la Metro son Stan Laurel y Oliver Hardy

E El mejor insecticida. No se vende a granel

X Está aromatizado y produce efectos instantáneos

C Bote de medio litro, 3 pesetas.

E Bote de un litro, 5 pesetas

L Bidón de 5 litros, garantizados, 20 pesetas

S En el precio va incluido el timbre

I VENT en el

O Bazar Murciano

R

Gratís absolutamente Gratis

FÓRMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravillosa

Champing que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni

mezclas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040, MADRID.

El mejor regalo Puede adquirirlo en el BAZAR MURCIANO.

Folleto de EL TIEMPO

— 14 —

LOS AMORES DE UNA REINA

ción contra el honor de vuestra majestad—dijo Rischenheim.

—¿Una conspiración! ¿De quién, señor conde? preguntó Rodolfo en tono frío y poco condescendiente.

—Una conspiración tramada por personas relacionadas muy de cerca con vuestra majestad y que ocupan el primer rango en vuestro afecto.

—¿Nombradlas!

—Señor, no me atrevo. No me daríais crédito. Pero, en cambio, una prueba escrita...

—¿Venga esa prueba!

—Señor, tan sólo poseo una copia...

—¿Oh, una copia!—exclamó el rey con tono respectivo.

—Mi primo posee el original, y mediante una orden expresa lo enviaré a vuestra majestad. La copia de una carta de su majestad la...

—¿De la reina!

—Sí, señor; la carta va dirigida a...

Rischenheim se interrumpió:

—¿Por Dios! ¿A quién?

—A un tal señor Rodolfo Rassendyll.

Rodolfo representaba su papel a las mil maravillas. Al oír las últimas palabras del conde extendió la mano y con voz trémula suplicó:

—¿Dádmela! ¿Dádmela!

Los ojos de Rischenheim centellearon. El golpe había producido su efecto. Repuso:

—Mi primo juzgó deber suyo el someter la carta a la consideración de vuestra majestad. La obtuvo...

—¿Maldición! Poco importa saber cómo la obtuvo.

Rischenheim desabrochóse la levita y el chaleco, dejando ver el mango de una pistola que llevaba en el cint; metió la mano en uno de los bolsillos interiores y sacó una hoja de papel.

Al verla Rodolfo, ya sin poderse dominar, se levantó a medias de su asiento, abalanzándose ávidamente; hacia adelante. Rischenheim levantó los ojos y vió a Rodolfo que le devoraba con la mirada. Súbitamente le asaltó una sospecha: sí, por un lado, semejante rostro era el del rey, por otro expresaba una resolución tan severa y revelaba una firmeza tal, que desdecían del monarca. En aquel instante, la verdad, o una rápida sospecha de ella, atravesó su cerebro como un relámpago. Reprimió un grito; con una mano machacó el papel, llevando vivamente la otra a su pistola.

Pero ya era tarde. La mano izquierda de Rodolfo aferró fuertemente la suya, y con la derecha le apuntó su revólver a las sienes, mientras surgía un brazo de entre las cortinas sosteniendo ante sus ojos el cañón de otro revólver y una voz irónica advertía:

—Será mejor que tengáis prudencia—y Sapt apareció.

Rischenheim permaneció mudo ante el inesperado cariz que tomaba la entrevista, y miraba

a Rodolfo de Rassendyll con ojos desmesuradamente abiertos.

Sapt no perdió el tiempo; arrancó el arma al conde y continuó amenazándole con su revólver, mientras Rodolfo le arrebatava el precioso documento.

Luego le registró escrupulosamente, hasta convenirse de que Rischenheim no llevaba encima ningún otro papel que pudiera comprometerle. Efectuado el registro, le permitieron que se sentara; sus ojos parecían fascinados por Rodolfo Rassendyll.

—Me conocéis, ¿verdad?—preguntó Rodolfo sonriendo.—Si es así, espero que no hallaréis inconveniente en decirnos adónde dejasteis a vuestro primo.

En aquel momento llamaron ruidosamente a la puerta. Sapt permaneció impassible, aproximando más su revólver a las sienes de Rischenheim. Rodolfo se levantó sobresaltado y corrió a abrir. Apareció Bernenstein y dijo:

El ayuda de cámara del rey acaba de pasar por aquí. Busca al coronel Sapt. El rey se ha



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSÉ VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

GOBIERNO CIVIL

Una nota oficiosa sobre el laboreo forzoso

Normas que deben tenerse presentes por las comisiones de Policía rural y Asociaciones obreras y patronales de carácter agrícola para la aplicación de la ley de Laboreo forzoso, de 23 de septiembre de 1931

El excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia nos ruega la divulgación de la siguiente nota:

«Innumerables son diariamente las indicaciones que se reciben en este Gobierno civil solicitando la intervención de esta autoridad en la resolución del paro obrero, mediante la aplicación de la ley de Laboreo forzoso, y sin dejar de ocuparme un solo instante de cuantas iniciativas y proyectos están pendientes de aprobación para la solución de problema de tanta gravedad y de solicitar para ello del elemento patronal agrícola la máxima colaboración con las autoridades locales, y si preciso fuese un máximo de sacrificio económico, deseo en estas líneas dar a conocer los derechos y obligaciones que la ley de 23 de septiembre de 1931, llamada de Laboreo forzoso («Gaceta» del 25 de septiembre) y demás disposiciones complementarias concede e impone a los obreros y patronos agrícolas y la forma de tramitar los expedientes.

La aplicación de la ley de Laboreo forzoso no es misión del Gobierno civil, sino de las comisiones de Policía rural, que se encuentran constituidas en todos los Ayuntamientos de la provincia, en la forma y previo los trámites que fija el decreto del ministerio de Agricultura de 24 de enero de 1933 («Gaceta» del 26). De dichas Comisiones, que presiden los alcaldes, forman parte dos patronos agricultores y dos obreros, designados por las asociaciones agrícolas domiciliadas en la localidad y constituidas legalmente, de acuerdo con el decreto del ministerio de Trabajo de 7 de mayo de 1931.

Todo ciudadano puede y tiene la obligación moral de denunciar a la comisión de Policía rural toda finca que se encuentre deficientemente cultivada, pero teniendo presente que en la aplicación de la ley de Laboreo forzoso sólo se persigue que las operaciones culturales en las tierras ya roturadas y sometidas a explotación agrícola se sigan realizando aquéllas en la misma forma de siempre, sin introducir la más mínima variante, en lo que es uso y costumbre de buen labrador, aun cuando exista el convencimiento y hasta la seguridad de que con ello se lograría un progreso técnico o una ventaja económica. La ley obliga al propietario, en el caso de cultivo directo, y al arrendatario o aparcerero, en los casos de que la finca denunciada se explote bajo aquella forma de contrato.

Recibida la denuncia en la Comisión de Policía rural, o por iniciativa directa de la propia Comisión, se comprobará seguidamente, y mediante cédula de notificación, cuyo modelo figura en la orden ministerial de 19 de agosto de 1932 («Gaceta» del 21), se hará saber al propietario o cultivador de la finca las operaciones que la Comisión ha acordado que faltan por ejecutar, teniendo un período de ocho días para llevar a efecto los trabajos señalados y un plazo de cuarenta y ocho horas para elevar recurso ante el ingeniero jefe de la Sección Agronómica, por conducto de la Comisión de Policía rural.

A la vista del expediente incoado por la Comisión y previo el reconocimiento de la finca, la jefatura de la Sección Agronómica en funciones, en la actualidad delegadas de la Comisión Técnica Central de Laboreo forzoso, fija el plan de cultivo, el período de ejecución y el número de jornales a emplear por unidad de superficie en cada operación cultural, notificándose al propietario y Comisión de Policía rural.

Si en el plazo de cuarenta y ocho horas el propietario o cultivador no da comienzo a las labores fijadas, la Comisión de Policía rural designa los obreros que hayan de realizarla, de la Bolsa de Trabajo o Censo de obreros agrícolas, vigila la buena ejecución de los trabajos y terminada la operación, formula la cuenta de jornales, por triplicado, que se presenta al propietario, remitiendo otra a la jefatura de la Sección Agronómica (Decreto de 23 de marzo de 1932 («Gaceta» del 24).

De no ser satisfecho el importe se procederá al cobro por vía ejecutiva, según el procedimiento fijado en el artículo 5.º del decreto de 7 de mayo de 1931.

La tramitación del expediente es, por consiguiente, breve, si se inicia y tramita en forma debida; pues, si con arreglo a la ley, la resolución definitiva correspondía a la Comisión Técnica Central de Laboreo forzoso, a la que por acudir todos los expedientes recusados de las comisiones de Policía rural de toda España era causa de atascamiento y retraso en la resolución de los mismos, en la actualidad y como anteriormente he indicado esta facultad y resolución de última instancia se encuentran delegadas en la jefatura de la Sección Agronómica de esta provincia.

Si en el plazo de cuarenta y ocho horas el propietario o cultivador no da comienzo a las labores fijadas, la Comisión de Policía rural designa los obreros que hayan de realizarla, de la Bolsa de Trabajo o Censo de obreros agrícolas, vigila la buena ejecución de los trabajos y terminada la operación, formula la cuenta de jornales, por triplicado, que se presenta al propietario, remitiendo otra a la jefatura de la Sección Agronómica (Decreto de 23 de marzo de 1932 («Gaceta» del 24).

De no ser satisfecho el importe se procederá al cobro por vía ejecutiva, según el procedimiento fijado en el artículo 5.º del decreto de 7 de mayo de 1931.

La tramitación del expediente es, por consiguiente, breve, si se inicia y tramita en forma debida; pues, si con arreglo a la ley, la resolución definitiva correspondía a la Comisión Técnica Central de Laboreo forzoso, a la que por acudir todos los expedientes recusados de las comisiones de Policía rural de toda España era causa de atascamiento y retraso en la resolución de los mismos, en la actualidad y como anteriormente he indicado esta facultad y resolución de última instancia se encuentran delegadas en la jefatura de la Sección Agronómica de esta provincia.

Las fiestas de Abril

El Entierro de la Sardina

Ha quedado definitivamente encargada de la organización de este festejo, la junta sardinera del Distrito 8.º (San Pedro), integrada por los señores, don Manuel Martínez Roca, don Amando Pérez García, don Ángel Benito Pérez, don Julio Tortosa Franco, don Plácido Balanza Salvador, don Francisco Navarro Vives, don Diego Sánchez Jara y don Juan José Lozano.

Esta Junta esta constituida con carácter permanente y trabaja con verdadero entusiasmo en la organización de la popular cabalgata.

La citada junta ruega a todos los artistas murcianos que quieran tomar parte, presenten sus bocetos en el Restaurant «El Nido», dentro del plazo que expirará el próximo domingo a las doce del día.

Iglesia de Jesús

Muy Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Esta tarde, a las cinco, dará comienzo, en el Templo que guarda las inmortales efigies pasionarias de Saltillo, la tradicional y devotísima novena en honor a los Dolores de la Santísima Virgen, antes su hermosa imagen de La Dolorosa.

El orden de los cultos será el mismo que en años anteriores.

Es de esperar que, como de costumbre, acudan numerosos fieles a rendir el tributo de sus oraciones a la Santísima Virgen en sus Dolores.

Tienda-Asilo

Se ha repartido en este benéfico establecimiento comida extraordinaria a los pobres costeada por don José Servet.

Visado por la Censura

De la Alcaldía

El señor Bautista a Madrid

El alcalde señor Bautista marchó el martes por la noche a Madrid con objeto de continuar las gestiones en el Gobierno para resolver varios asuntos entre ellos el de pavimentación de las travesías.

Queda hasta el regreso del señor Bautista, desempeñando la Alcaldía el primer teniente Alcalde señor López Ambit.

Este cuando recibió ayer a los periodistas les dijo que seguramente la cuestión de las travesías tendrá que pasar a la Junta Central del Paro, para su aprobación y para la ejecución de las obras, ya que no se dispone de medios económicos en Firms Especiales.

El señor López Ambit recibió ayer diversas visitas, muchas de ellas para asuntos de trabajo.

Manifestaciones del Presidente de la Comisión del Paro

Los periodistas, como todos días, pasaron ayer por la oficina de la Comisión Municipal del Paro Obrero, entrevistándose con el Presidente de la Comisión señor Piñuela.

Dijo que en el Gobierno civil y con asistencia del gobernador, Delegado del Trabajo, Ingeniero Agrónomo y él, se había celebrado una reunión, trazándose las líneas para la realización del trabajo rural con vista a las circunstancias del momento.

También expuso que habían comenzado los trabajos de apertura de los arcos de las galerías de Palacio Episcopal frente a la Glorieta, dándose con ello ocupación a buen número de obreros.

Después manifestó que iba cundiendo mucho la idea de contribuir a la suscripción en favor de los parados, entre los demás funcionarios públicos, al conocerse la actitud adoptada por los funcionarios municipales.

Añadió en cuanto a este asunto, que el señor gobernador se propone convocar a una reunión de elementos económicos para tratar de acrecentar la suscripción pro-parados, confiándose en que se hará una lucida recaudación para destinarla a obras municipales, cuyos proyectos ya están aprobados.

Los cargadores de la Lonja

El Presidente de Plazas y Mercados señor Ruiz Medina, manifestó que había reunido a los cargadores de la Lonja, para organizarlos, habiéndose inscrito ya 26 individuos cargadores. Las inscripciones continúan haciéndose.

La canalización del Guadalentín

Ayer mañana se celebró Juntamento de Sangonera.

El Juntamento se manifestó en contra de la realización de las obras de canalización del río Guadalentín, que se están verificando.

La reunión fué presidida por el Presidente de Policía Rural señor López Tornero.

Como el acuerdo del Juntamento perjudica los intereses del Paro Obrero, los señores Piñuela y López Tornero se trasladaron a la Confederación del Segura, entrevistándose con el Delegado del Gobierno señor Aguilar, cuya organismo realiza las obras de Canalización.

El señor Aguilar les dijo que en fecha inmediata va a recibir cuatrocientas veinte mil pesetas, de las cuales veinte mil las destinará a la canalización del citado río.

Las obras en los pueblos

El Presidente de la Comisión de Policía Rural sigue realizando visitas a los pueblos para conocer las necesidades de cada uno de ellos.

Ayer estuvo en Churra, recogiendo las ansias del pueblo de que se haga una desviación en la Rumbia que atraviesa el pueblo y que produce inundaciones hallándose dispues-

Exploradores

de España

Agrupación de Murcia

Excursión realizada por el Clan del Ciervo, el domingo día 22 de Marzo. Amanecía; los rayos solares empezaban a filtrarse por la espesa capa de nubes que cubría nuestra ciudad y las campanas de las iglesias llamaban a los fieles con sus notas, cuando varios exploradores, mostrando sus brazos quemados por el sol, se dirigían a la Catedral con el fin de cumplir sus deberes para con Dios de los que habla su promesa. Una vez cumplidos estos deberes se dirigieron, en medio de torrencial aguacero, al Club, en el que se prepararon para comenzar su marcha una vez menguada la intensidad de la lluvia.

Daban las siete en el reloj del Ayuntamiento, cuando el Clan del Ciervo abandonaba la ciudad, dispuestos sus componentes a fortalecer sus músculos en las prácticas atléticas. A los pocos minutos de marcha el viento de poniente fué retirando las nubes que dejaron ver un sol de esplendorosos rayos que pronto seó los mojados trajes de los scouts e hizo posible la larga marcha que como plan llevaban.

Al llegar al Charco abandonaron la carretera y, por sendas y vericuetos, se dirigieron al Sequén en donde se regalaron con la rica agua que manaba de la fuente cuyo caudal se había enriquecido por las recientes lluvias.

A las nueve y cuarto llegaron a los llamados por ellos montes de King-Kong en los cuales almorzaron y se recrearon con las bellas vistas que se mostraban a sus ojos, fortaleciendo su alma al par que su cuerpo.

Desde allí penetraron en el trozo de camino para ellos desconocido caminando durante tres horas, por la cresta de la muralla geológica en cuyo final como digno remate se alzaba el pico hacia el que dirigían sus pasos animados por el dulce calor de la esperanza.

Ya creían encontrarse frente a ésta, cuando un profundo desfiladero por cuyo fondo serpenteaba un camino, interrumpió su marcha, obligándoles a descender por un peligroso barranco que les llevó al pie del monte, el cual se hallaba cubierto en parte por un espeso bosque de pinos en cuya sombra, y después de dura ascensión, establecieron su campamento.

Desembarazados ya de su equipo escalaron el monte, cuya cima pisaron después de penoso ascenso. Este monte forma el final de una larga muralla que se eleva en línea recta de Este a Oeste y que presenta hacia el Norte una serie de escarpadas pendientes en las que la roca se encuentra de tal modo agujereada que forma varias y caprichosas cuevas que ofrecen seguro refugio contra el viento y la lluvia al desprevenido excursionista.

Desde esta alta cima que mide 600 m., según anuncia un mojón allí colocado, pudieron recrear su vista esos exploradores en los maravillosos cuadros que se ofrecían a su vista.

A las dos descendieron al campamento y comieron al abrigo de una cueva; una hora después se encontraban en la carretera, que resultó ser la de Balsicas Murcia por la que llegaron a ésta cuando todavía no se había puesto el sol, contentos por haber podido unir otra excursión extraordinaria a las varias que ya llevaban realizadas.

Marta Sánchez Busquí

tos los propietarios para esos trabajos.

Expuso el señor López Tornero que ante la demanda de solicitudes de visitas a diversos pueblos, irá realizando por orden riguroso, estudiando las aspiraciones y realizando las el Ayuntamiento por turno y con arreglo a las disponibilidades.

INFORMACION DEPORTIVA

El Murcia ha regresado de Vigo

Ayer a mediodía regresaron de Vigo los jugadores del Murcia, juntamente con el entrenador señor Castro, secretario general señor Guillamón y nuestro compañero el redactor de «El Liberal» señor Fontes.

Por la tarde tuvimos ocasión de cambiar algunas impresiones con los señores Guillamón y Fontes, los cuales nos manifestaron que el equipo murciano, con la sola excepción de los extremos había hecho un gran partido en Balaidos, cuyo campo estaba verdaderamente imposible para jugar.

De ser otro el estado del piso, la victoria hubiera correspondido al Murcia, sin ningún género de dudas. Así no obstante, en el primer tiempo se vieron jugadas peligrosísimas de la delantera, que como el resto del equipo, y dejando a un lado a Bravo y Julio, actuó con gran decisión y entusiasmo.

Como actuaciones más sobresalientes, dentro de estos jugadores destacados, cabe señalar las de Elzo y Griera.

Zamora, que se reincorporaba al equipo después de su lesión frente al Mirandilla, creó mucho juego, entendiéndose a la perfección con Uria, y haciendo en suma un partido muy bueno.

En cuanto al segundo goal de los gallegos, fué un claro offside de Agustín que Steinborn no quiso ver, como igualmente dejó de ver la patada alemana que Nolete dió a Fuentes y que le obligó a abandonar el terreno, para no reaparecer.

Por el contrario, y cuando el Murcia se acercaba a la meta del Celta, le pitaba offside inexistentes.

De jugarse contra el Zaragoza y el Celta, en La Condomina, con el interés y el empuje que lo hicieron en Vigo, terminaron diciéndonos, no cabe duda alguna que el Murcia estaría ya clasificado.

El partido contra el Gerona

El domingo visitará por vez primera La Condomina el equipo del Gerona, en el que figuran notables individualidades.

El equipo catalán tiene un trió defensivo muy completo, y un delantero centro peligrosísimo.

Confiamos en que el equipo murciano, que al parecer se ha dado cuenta ya en Vigo de la gravedad del momento, mejore sus últimas actuaciones en nuestra casa.

LISCANO

La represión de Asturias

López Ochoa será reconocido por medios militares

Madrid.—La Sala sexta del Tribunal Supremo ha denegado la petición de reforma del auto de procesamiento, que tenía interesada el general López Ochoa.

En cuanto a la aplicación de los beneficios del decreto sobre amnistía ha declarado que no es el momento procesal oportuno.

Respecto a la solicitud de que se le traslade al hospital militar de Carabanchel, por encontrarse enfermo, se ha resuelto que reconozcan al general López Ochoa los médicos militares.

La guerra italo-etiope

Jijiga ha vuelto a ser bombardeada

Por telégrafo de la noche Roma.—El mariscal Badoglio ha comunicado que treinta aviones italianos se elevaron nuevamente bombardeando Jijiga.

El bombardeo produjo grandes destrozos.

Se calcula que dichos aviones arrojaron bombas por un peso total de doce toneladas.

Asociación de antiguos alumnos de la Universidad

La conferencia correspondiente al ciclo de divulgación musical que se iba a celebrar en el mes actual ha sido, por causas ajenas a la Directiva de esta Asociación, aplazada para el mes próximo sin que esto quiera decir que no se celebre la que pertenece al mismo mes de marzo.

Esta conferencia será pronunciada por el ilustre director de la Orquesta de Cámara de Alicante, José Juan Pérez, quien disertará sobre «Influencia de España en la música moderna francesa» (Ravel y Debussy).

Oportunamente daremos a conocer la fecha y programa.

RELIGIOSAS

Novenario en honor de la virgen de las Angustias

Hoy dará comienzo en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María un solemne novenario en honor de María Santísima de las Angustias.

Todas las mañanas a las once se celebrará el santo sacrificio de la misa, con su Divina Majestad de Manifiesto, rezándose durante ella la Corona Dolorosa, y a continuación la novena y reserva.

Por la tarde a las cuatro y media se expondrá su Divina Majestad. Acto seguido se rezará la Corona Dolorosa Letanía, Santo Dios, Sermón y Novena, terminándose con solemne Reserva por el Reverendo Padre Giné Muñoz Navarro.

El último día del novenario a las ocho de la mañana será la comunión de regla que celebrará el Excmo. Señor Obispo don Miguel de los Santos Díaz y Gómara. A las diez y media se celebrará la función principal y sermón que predicará el Reverendo Padre Ginés María Muñoz Navarro.

Novenario a la virgen de los Dolores

También hoy dará principio en la iglesia de San Pedro un novenario a María Santísima de los Dolores, con el siguiente orden de cultos:

Todos los días por la mañana, a las ocho, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, rezándose durante ella el ejercicio de la Novena. Por la tarde, al toque de oraciones, se repetirá el ejercicio de la Novena con toda solemnidad.

El viernes de Dolores, por la mañana a las ocho, será la Misa de Comunión general con acompañamiento de órgano y motetes. Además habrán misas de 7, 9 y 9 y media.

Por la noche, al toque de oraciones, último día de Novena, predicará el M. I. Sr. Dr. D. José Miguel Navarro Abellán, Canónigo de la S. I. C.

Los viernes 27 de Marzo y 3 de Abril, comprendidos en el Novenario, se hará el ejercicio del Via Crucis por la tarde a las tres y media.